

内忧外患，都连着总统大选

内忧：得州与联邦剑拔弩张

□据 新华社专特稿

美国南部边境，得克萨斯州政府设置的带刺铁丝网正处于舆论风口浪尖：一方面是民主党政府要求拆除，获得联邦最高法院支持；另一方面是共和党主政的25个州的州长联名站队，以“团结”姿态支持得州州长格雷格·阿博特。

针锋相对

移民问题是今年美国总统选举焦点议题之一。美国官方数据显示，去年前11个月，约有270万名非法移民进入美国，其中约220万人从南部边境进入。据美国媒体报道，去年12月有30.2万名非法移民从南部边境进入美国，创月度新高。

地处南部边境，得州承受巨大压力。得州政府在本月26日发布的通报中再次抨击联邦政府处理移民问题不力，致使得州不得不依靠自身发起的“孤星行动”保护边境安全。

得州采取的举措包括在边境伊格尔帕斯镇设立带刺铁丝网等屏障。这里是非法移民进入美国的一条重要通道，尤其是当地位于美墨边界里奥格兰德河岸的谢尔比公园。据美国媒体报道，这一公园近来被得州官员“控制”，拒绝移民进入的同时，也把联邦执法人员拒之门外。

美国有线电视新闻网报道，本月10日，得州国民警卫队阻止联邦边境巡逻队在谢尔比公园设置移动监视装置，同时不让边境巡逻队人员靠近部分区域。得州执法部门还于10日前后开始设置带刺铁丝网和围栏等，以阻止移民经由谢尔比公园及周边进入美国。

12日，里奥格兰德河美国一侧发生非法移民3人溺亡、2人遇险事件，得州和联邦官员围绕这一悲剧各执一词。国土安全部给得州设定本月17日为“最后期限”，要求得州结束封锁、让联邦执法人员恢复行动，得州检察长办公室以“不会屈服”强硬回应。

22日，联邦最高法院应拜登政府请求，以5比4的投票结果允许联邦执法人员拆除得州铁丝网。国

土安全部欢迎联邦最高法院裁决，得州州长阿博特则表示此事“没完”，他将继续捍卫宪法赋予得州保护边境安全的权力。

23日，国土安全部致信得州检察长，重申联邦政府要求得州向联邦边境巡逻队全面开放谢尔比公园。24日，得州国民警卫队在谢尔比公园设置更多带刺铁丝网和围栏。

25日，共和党主政的25个州的州长联名信发布，支持阿博特采取包括设置带刺铁丝网在内的举措保护边境安全。

28日，国会众议院共和党人公布针对国土安全部长马约卡斯的弹劾指控。众议院共和党人在弹劾指控中说，马约卡斯在移民问题上“有意地、系统地拒绝遵守法律”，导致南部边境移民管控失败，有违公众信任，同时指责他妨碍国会调查。

移民问题“武器化”

在首都华盛顿，国会众议院共和党人28日公布针对国土安全部长亚历杭德罗·马约卡斯的弹劾指控，“罪状”之一即南部边境移民管控失败。

分析人士认为，共和党意在通过此次弹劾，攻击拜登政府处理移民问题不力，从而为共和党候选人助选。

得州州长阿博特是特朗普的支持者，特朗普把移民问题作为夺回白宫的关键手段之一。特朗普27日在内华达州拉斯维加斯市发表讲话，称赞阿博特，并表示在遏制移民问题上得州理应得到全力支持。特朗普说，他将给予得州“增援”而非“限制令”；如果再次当选总统，他将动员一切资源捍卫美国边境，打击非法移民。

美国民主、共和两党围绕移民问题尖锐对立，应对移民问题的相关协议已持续难产。此前，得州、佛罗里达州等共和党人主政的州政府多次将非法入境的移民转运至民主党人主政的城市，如纽约、芝加哥、洛杉矶和费城，作为向拜登政府及民主党发难的“武器”。“转运移民”已成为美国党派争斗的手段。国

外患：美军基地遇袭

□据 新华社专特稿

约旦东北部靠近该国与叙利亚边界的一处美军基地28日遭无人机袭击，造成3名美军士兵死亡、至少34人受伤。这是本轮巴以冲突爆发以来驻约旦美军首次遇袭、首次有美军士兵在中东地区的袭击中死亡。

美国指认关联伊朗的极端武装人员发动这起袭击，伊朗予以否认。

袭击营区

美国总统约瑟夫·拜登和美国中央司令部证实，约旦境内一个美军基地28日遭无人机袭击，导致3人死亡、至少34人受伤，其中8名伤员已撤离约旦，以便接受治疗。

约旦是美国在中东地区的盟友，境内驻有美军大约3000人，常与美国开展军事演习。约旦方面没有公开这处遇袭军事设施的信息，美方官员说这处基地名为“22号塔”。

袭击发生后，约旦谴责针对美军的“恐怖袭击”。约旦政府通信大臣兼发言人穆罕纳德·穆拜丁在一份声明中说，约旦将坚决打击任何试图危害国家安全的人，将继续反恐行动、打击越境向约旦走私毒品和武器的行为。

加剧冲突

拜登指认叙利亚和伊拉克境内受伊朗支持的极端武装人员袭击“22号塔”，称美方无疑将追究这些人的责任。美国国防部长劳埃德·奥斯汀说，美方将“采取所有必要举措”捍卫美国、美军及美方利益。

伊朗常驻联合国代表团29日在一份声明中说，约旦东北部美军基地遇袭与伊朗没有关系。“美军和这一地区的抵抗组织有冲突，后者还

以报复性攻击。”

伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼29日说，约旦美军基地遇袭与伊朗有关的说法“没有依据”。美军对叙利亚、伊拉克的持续空袭及加沙地带的冲突只会加剧这一地区的不稳定。

28日早些时候，伊拉克武装组织伊斯兰抵抗运动声称当天在多地发动爆炸袭击，包括在约旦与叙利亚边境。

本轮巴以冲突爆发以来，这一组织多次声称袭击伊拉克、叙利亚驻有美军的基地。据美国国防部统计，自去年10月7日至约旦美军基地28日遇袭前，伊拉克、叙利亚的美军基地累计遇袭超过150次。

多家国际媒体认为，约旦美军基地遇袭令中东地区紧张局势升级，引发对冲突扩大的忧虑。

牵动内政

这起袭击还令拜登政府承压，可能牵动2024年美国大选选情、影响美国的中东政策。法新社报道，美国前总统唐纳德·特朗普等不少共和党人试图利用这次致命袭击在政治上获得加分。

国会多名共和党籍议员批评拜登政府在中东地区遏制对手的做法不力。国会众议院外交委员会主席迈克尔·麦考尔说：“为了维护美国的安全利益，我们需要对中东政策作出重大调整。”共和党籍联邦参议员林赛·格雷厄姆更进一步，敦促美国政府“打击伊朗境内的重大目标”，称这不仅是对美军遇袭的报复，而且是对今后袭击美军行动的“威慑”。

国会参议院军事委员会主席、民主党人杰克·里德说，相信拜登政府会对这起袭击作出恰当回应。